

南京卫生局和南京计生委合并

两部门工作人员纷纷和“老牌”合影，新成立的市卫计委何时挂牌待定

原江苏省卫生厅和原江苏省计划生育委员会，于去年5月正式合并为江苏省卫生和计划生育委员会。南京市卫生局与南京市人口和计划生育委员会什么时候合并？

现代快报记者了解到，昨天上午，两个部门已正式合并，相关文件正式下发。不过，何时挂牌，“三定方案”什么时候确定，仍待有关部门决定。而昨天下午，得知合并的消息后，不少工作人员纷纷和“老牌”合影留念。

现代快报记者 徐岑 刘峻

2013年，国家大部制改革。为了更好地坚持计划生育基本国策，加强医疗卫生工作，优化配置医疗卫生和计划生育服务资源，提高出生人口素质和人民健康水平，当年3月17日，国家卫生和计划生育委员会正式挂牌，由合并后的卫计委统筹规划医疗卫生和计划生育服务资源配置。合并后，原人口计生委研究拟定人口发展战略、规划及人口政策职责划入发改委。国家



漫画 倪晓翔

中医药管理局由国家卫生和计划生育委员会管理。

去年5月，江苏卫计委合并，内设23个机构，设置1名主任和5名副主任。在职能变化上，取消下放了6项职责，比如，取消化学品毒性鉴定机构资质认定职责；新承接的职责有4项，比如组织全国卫生县城、全国卫生乡镇评审工作；划转职责有3项，将原省计生委的研究拟定人口发展战略、规划及人口

政策职责划入省发改委等。

昨天，现代快报记者登录南京市计生委的网站和官方微博，暂时未见合并的消息。两个部门也依旧用着原来的旧牌子，新牌究竟何时挂上，也没有确切时间。相关人士透露，目前两部门合并只是第一步，各个部门处室仍然各司其职。至于两部门合并后职责会有些转变，应该会参考国家卫计委和江苏省卫计委的设置。

坐地铁发生意外 乘客可获保险理赔

快报讯(记者 李宇龙)昨天，南京地铁官网挂出一则招标公告，将对南京地铁一号线、二号线、三号线所需公众责任险进行国内公开招标。现代快报记者了解到，乘客在乘地铁时，发生意外事故，并且责任在地铁集团，将可获得赔偿。

据了解，南京地铁进行公众责任险招标并不是第一次。在此之前，地铁方面也进行过公众责任险招标。购买公众责任险到底有什么用呢？据介绍，如果乘客在乘坐地铁过程中，手指被地铁门夹伤

了，在上地铁的时候不慎被站台缝隙夹到脚，以及地铁在运营中发生了事故导致乘客受伤等等，这些意外经过认定后，都可能得到保险公司赔付。

据介绍，工厂、商店、宾馆、地铁等公共活动场所，均存在着公众责任事故风险。不少类似场所的所有者、经营管理者都会投保公众责任保险。地铁方面购买保险后，如果是因地铁方面的原因发生意外事故而造成他人(第三者)人身伤亡和财产损失的，将由保险公司承担相应的经济赔偿责任。

●相关新闻 第三届公交乘委会委员产生 本届委员任期从两年变成5年

快报讯(通讯员 宁克关 记者 陈志佳)10月21日上午，第三届南京市城市公共交通乘客委员会委员通过摇号的方式产生。本届乘委会委员共50人，按照主城区、江宁、六合和浦口4个区域分配名额。现代快报记者了解到，相比前两届乘委会两年任期不同的是，本届乘委会委员的任期将是5年。

第三届乘委会委员招募公告在今年8月份发布之后，就获得了社会各界的广泛关注，不少市民通过现场登记、网络等各种方式报名参与，最终经过筛选，有96人符合委员标准参与摇号。昨

天的摇号现场，共分8次摇出了各区的委员。现代快报记者了解到，本届乘委会的任期相比前两届的两年，延长到了5年，第一、二届乘委会主任胡乐涛表示，考虑到工作的延续性和系统性，将任期延长至5年，“对于每位委员的工作，乘委会都有要求，每年也会进行考核，如果有委员达不到要求，乘委会会要求其退出，并从今天未摇上号的候选人中增补”，胡乐涛说，“乘委会是为每一位南京市民服务的，所以需要有能力有时间有意愿的委员，不接受无法履行职责的人。”

第三届乘委会委员名单

主城区:王长朝、王军辉、叶惠、田甜、生明山、吕妍、孙俊、巫晓雯、吴宁、吴伟、余丽、余新成、汪京菊、汪祥红、陈鸿保、陈超、茅奕强、林苑、周敏华、封波、赵卫、赵建中、赵亮、胡乐涛、洪伟、原玲、顾为衡、徐立、徐媛圆、黄小红、葛妍、董振荣、蒋季同、童光晶、鲍昭恺、鲍铭东

浦口区:吴庆生、吴军、张凯、耿晓京

江宁区:朱毅、余海波、郎亮、施永钢、张源勇

六合区:王陵、谷炜、张弛、倪龙、康利涛

南京推进行业协会商会与行政机关脱钩 在职公务员不得在行业协会商会兼职

以往关系密切的行业协会商会与行政机关，如今到了该“分手”的时候了。近日，南京出台了《关于推进行业协会商会与行政机关脱钩的实施方案》(简称“方案”)。其中明确，将取消行政机关(包括下属单位)与行业协会商会的主办、主管、联系和挂靠关系，已在行业协会商会中任职、兼职的公务员，要么退出行业协会商会，要么辞去公务员。现代快报记者 鹿伟

下半年50个行业协会商会开展脱钩试点

哪些属于脱钩的范围？根据方案，主体是市各级行政机关与其主办、主管、联系、挂靠的行业协会商会。其他依照和参照公务员法管理的单位与其主办、主管、联系、挂靠的行业协会商会，参照本方案执行。同时具有以下特征的行业协会商会纳入脱钩范围：会员主体为从事相同性质经济活动的单位、同业人员，或同地域的经济组织；名称以“行业协会”“协会”“商会”“同业公会”“联合会”“促进会”等字样为后缀；在市、区民政部门登记为社会团体法人。

据悉，今年下半年将选择50个左右市级行业协会商会开展第一批脱钩试点。

干部退休后三年内不得在行业协会商会兼职

具体怎么脱钩？根据方案，首先是机构分离，取消行政机关(包括下属单位)与行业协会商会的主办、主管、联系和挂靠关系。同时要进行职能分离，厘清行政机关与行业协会商会的职能。自2018年起，取消全市性行业协会商会的财政直接拨款，在此之前，保留原有财政拨款经费渠道不

●相关链接

南京市计生委

2010年，根据(苏委[2010]63号)和(宁委[2010]43号)，南京设立市人口和计划生育委员会，为市政府工作部门，承担全市人口和计划生育管理的责任。该部门共设置11个部门，主要职责包括拟定南京市人口发展规划、研究全市人口发展战略，提出人口与经济、社会、资源、环境协调可持续发展的政策建议。拟定和实施全市人口和计划生育中长期规划、年度计划，对人口和计划生育规划执行情况进行监督和评估等。

南京市卫生局

1949年，南京市卫生局成立。现在主要职能是，推进全市医药卫生体制改革。组织实施国家和省卫生标准和技术规范。起草相关地方性法规、规章、草案。承担疾病预防控制工作，制定重大疾病防治规划、免疫规划和政策措施并组织实施。制定卫生应急预案和政策措施，承担突发公共卫生事件监测预警和风险评估，指导或组织实施突发公共卫生事件应急处置，发布突发公共卫生事件应急处置信息等。

居民健康信息平台试点
血压一不正常
微信上就能收到提醒

快报讯(记者 安莹)血压超过正常值，居民在手机微信上就能收到医生提醒，“我的健康档案”也会被激活，会随时随地跟着走……10月20日，“南京市公众健康服务平台浦口区试点”项目启动，预计今年年底浦口居民就能通过网页、微信享受到贴身的全程医疗保健服务。并且，未来将实现在这一平台上完成分级诊疗和上下转诊。

很多人去医院看病，他们的病历、诊疗记录、住院记录都处于“沉睡”状态。而今年起，南京将选择部分社区卫生服务中心进行试点，对其现有网络进行系统改造，让存放在社区卫生服务站的静态档案“流动”起来。首批试点就选在浦口区。

通过这个平台，浦口区居民可以调阅自己的健康档案，还可以对健康档案中的个人信息进行修改和维护，并且通过这个平台进行在线咨询家庭医生、预约就诊等。社区医生通过平台“管理”辖区内的居民健康，可依据市民的健康档案进行跟踪问诊、就诊提醒，并可以实现上一级医院的预约转诊等。

秦淮区居民办身份证下周去永乐南路9号

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)二代身份证换证高峰到来，记者从南京市公安局秦淮分局获悉，办证地点将有调整。从下周一(10月26日)起，南京秦淮警方决定将全区的身份证办理业务全部放到永乐南路9号原秦淮户政服务中心。原秦淮户政服务中心不再办理其他户籍业务，除身份证业务外，其他业务全部迁至太平巷18号(公交46、84、126、118、703路至洪家园西站下，地铁3号线卡子门站下)秦淮公安局办证中心办理。

此外，因搬迁设备调试，10月24日(周六)秦淮公安局办证服务中心停止办公，户口身份证业务暂停办理，给您带来不便敬请谅解！

换领身份证办理咨询电话：025-84427244。

首届“南京论坛”昨天闭幕 “一带一路”大战略令小语种人才紧俏

快报讯(通讯员 齐琦 刘成 记者 俞月花)昨天，首届“南京论坛”在南京大学仙林校区杜厦图书馆报告厅举行闭幕式。现代快报记者获悉，在此前的分论坛研讨环节，“一带一路”成为与会中外专家学者聚焦的热点。现场，有专家称这一大战略不仅吸引众多留学生来华读书，同时也让小语种方面人才特别紧俏。那是否可以在国内高校中多开设一些小语种专业呢？对此，南大教授表示，这还有一定难度。一方面是招生情况并不理想，另外，小语种人才就业面相对比较窄。

“培养成本很大，招三个或者五个学生，和招30个学生，都是一样教，所以老师的成本很大。”南大外国语学院教授、博士生导师刘成富说，除了招生问题外，省内高校开设小语种难度大的另一个主要原因是就业难，“由于小语种就业面比较窄，通常要根据政策风向标，一个项目结束了，需求也就减弱了。”